

央媒看云霄 | 漳州核电厂~东林变Ⅰ、Ⅱ回500千伏线路工程全线贯通

新华社消息：4月12日中午，随着清脆的走板过滑车的咔嚓声，漳州核电厂~东林变Ⅰ、Ⅱ回500千伏线路工程——漳江大跨越档最后一相导线缓缓牵引到位，东林线路实现全线贯通。

该工程于2021年11月26日正式动工，线路全长33.648千米，共新建塔基75基，途经云霄县、古雷开发区、漳浦县，采用双回同塔四分裂导线架设，将实现漳州核电站1、2号机组的电力安全稳定送出。

工程设计标准高、建设难度大、技术标准要求高，创下多个国内、省内第一。一是气象条件复杂，沿线途经5个气象区，部分段临近沿海，常规段最大设计风速46米/秒，漳江大跨越段设计风速45米/秒，为国内之最，对架线及高空作业保障提出了严格要求；二是交叉跨越众多，包括跨越闽粤联网线路等

24回（31次）35千伏及以上线路，跨越国家沿海主干道沈海高速1次及国道省道县道多次，极大考验施工安全保障及作业效率；三是沿线地质条件复杂，全线岩石地质占43%，山地地形占73%，特别是#29~#51塔位属高山岩石地质，多数塔基位于整座石头山上，相邻塔最大高差226米，18公里接近无人区，路险难行，材料、工具只能依靠索道运输；四是外部条件复杂，沿线塔基涉及基干林带、湿地、红树林保护区、鸟类保护区、自然保护区、森林公园、林场等，塔基、临时施工用地99%涉及林地，沟通协调过程繁杂，环保、水保要求高；五是漳江大跨越档距1469米，单基混凝土方量2938立方，最高塔高140米，单根导线放线张力9.3吨，紧线张力13.5吨，牵引力19.21吨，多项数据均为省内首创，极大考验施工

技术。

有困难就有办法！工程开工以来，面对挑战，建设人员迎难而上，按照国家电网公司“六精四化”三年行动要求，大力推进机械化设备使用，有效保证了工程安全、质量平稳有序推进。持续紧抓“四个管住”落实到位，严格执行作业风险分级管控要求，提升现场作业安全管控成效显著。工程各参建单位团结协作，切实保证了安全、质量、造价、技术等管控措施，按计划圆满完成作业任务。

接下来，国网福建建设公司作为该工程的建管单位将持续坚持高标准，站好竣工投产前最后一班岗，高质量完成余下的建设任务，做好验收和移交工作，争创国家级精品工程。

（来源：新华社客户端）

深学争优 敢为争先 实干争效

云霄医保局：窗口现场办公“零距离”抓服务解难题

本报讯（张伟弘）近期，我省实施职工医保门诊共济保障改革，明确开展职工医保门诊统筹，按规定报销参保人普通门诊费用，并同步调整职工医保个人账户计入办法。围绕公众关心的焦点问题，近日，漳州市云霄医疗保障局局长到政务服务大厅医保窗口现场办公，“零距离”为参保人员答疑解惑。

参保人：“实施门诊保障方式改革后，参保人保障提升体现在哪些方面？”

云霄医疗保障局局长：“一是提高了待遇水平。



窗口工作人员围绕群众关心的焦点问题耐心解答

调减个人账户当期计入的同时建立了共济保障，通过权益置换提升普通门诊就医保障水平，职工普通门诊就医年度最高支付限额从2022年之前的500元大幅提高到1.8万元。二是拓展了使用范围。个人账户的使用范围从参保人本人拓展到本人及其配偶、父母、子女，参保职工从个人账户结余资金中划出部分资金建立家庭共济账户，用于家庭成员的健康综合保障。目前，我市职工参保人员可通过个人账户家庭共济支付其配偶、父母、子女等直系亲属基本医疗身体健康、生病少的职工医保参保人可以把本人的个人账户与家庭成员关联，指定的家庭成员中属于我省基本医疗保险（包括职工医保和居民医保）参保对象的，都可以通过闽政通等手机APP申请办理个人账户家庭共济业务，并凭借医保电子凭证等载体，在省内各统筹区的定点医药机构使用共济账户资金，支付子女、老人的就医购药费用，保障范围更大，实现统筹基金社会“大共济”、个人账户家庭“小共济”。三是方便了群众就医。扩大了实施门诊统筹医疗机构的执行范围：由2022年之前仅在基层公立医疗机构执行普通门诊统筹，2023年增加拓展为本市行政辖区内公立医疗机构、二级及以上民营医疗机构和市域外全部公立医疗机构。参保人员无论在市内还是市外均可以享受到

门诊报销待遇。”

参保人：“职工门诊共济改革后，对之前缴费用多的人群是否不公平？”

云霄医疗保障局局长：“个人账户里的钱在法律性质上是医保基金，在社会医疗保险的大框架下，是‘看病钱’，不是工资收入，也不是福利。在职职工根据工资水平按照比例进行缴纳保费，是法律规定的，类似个人所得税，收入高，纳税多的道理是一样的，而且个人缴纳的保费，无论高低，均全额划入个人账户。退休职工不需要缴纳保费，个人账户的划拨均由统筹基金统一安排，按所在地市的基本养老金月平均金额为标准，才体现同一地区内公平统一。”

聚焦民生热点，漳州市云霄医疗保障局主要领导坚持问题导向，以“零距离”服务群众的方式，多次到中心窗口现场办公，详细了解业务办理，及时发现群众办事过程中的“难点、堵点、痛点”，围绕群众关心的焦点问题耐心解答。同时要求窗口工作人员要不断增强服务意识，优化办事流程，提高办事效率，最大限度实现利企便民，塑造云霄医保人温暖待人、细心处事的良好形象。

（来源：漳州市云霄医疗保障局）

福建(云霄)农商博览城预计今年8月正式投用

本报讯（汤金梅 冯汪煜）连日来，福建(云霄)农商博览城处处涌动着项目加快建设的“速度与激情”，工人们正抢抓施工黄金时间，全力推进建设进度。目前项目正在进行紧张的室内装饰装修，预计将于今年8月正式投用。

这里是福建(云霄)农商博览城项目建设现场，一栋栋大楼整齐排列，建筑主体已全部完工。目前项目已进入收尾阶段，工人们各司其职，正忙着室内装饰装修，相关配套施工工作也同步推进。

“目前主要是做室内外装修、水电安装、消防安装、智能化安装及相关的电器的安装工程。虽然项目受暴雨影响，但是，我们第一时间部署，把任务层层分解，把责任落实到人，争取最快的时间完成这个项目，计划今年6月份竣工验收，8月份市场开业。”福建(云霄)农商博览城项目总工程师杨开敏介绍道。

福建(云霄)农商博览城是省级重点项目、市级重点民生项目。该项目计划总投资10亿元，占地89.32亩，总建筑面积约11.7万平方米。项目主要按照东西两大片区开展建设，东区(E1-E10栋)建设农副产品批发市场，西区(A1-A5栋及B1-B9栋)建设零售交易市场。该项目于2021年12月启动建设，至目前已完成投资额4.23亿元。博览城建成后，预计日均服务超30000人次，年交易额可达20亿元，增加就业岗位5000个以上。

“项目建成后，将成为一个集蔬菜、水果、水产批发和农贸市场为一体的现代化智慧型农批大市场，可满足一站式采购，业态丰富，便民为民。”杨开敏表示。



福建(云霄)农商博览城项目建设现场

本报讯（张雪琴 朱志群）4月17日晚，云霄县突降暴雨，对国省干线公路的安全保畅和管养又是一次挑战。18日上午，云霄公路分中心组织工程技术员、路政人员和班站养护人员对辖区国省干线公路巡路检查。

工作人员巡查至国道324线云陵镇况仔岭路段及国道357线马铺乡宝洞村路段时，发现有

路树倒伏占据路面，阻碍车辆通行。本着“先抢通，后修复”的原则，养护人员先将路树移至公路边，确保车辆安全快速通行，随后组织其他养护人员按照职责分工，携带电锯、安全警示牌、锥形标志等工具赶往事发地。现场人员兵分两路，立即维护现场交通秩序，并设置安全警示牌，提醒过往车辆缓慢通行；将树体砍断后转移到公路以外的安全地带，并清理好散落在路面的细枝和树叶。在现场人员的默契配合下，倒伏路树便全部清理出路面，道路恢复正常通行。

风雨兼程保畅通，省道508线人家村路段出现路面积水，橙色身影在现场设置警示标志，提醒过往车辆及行人注意安全，并冒雨疏通道路排水设施，疏排道路积水，经过10余分钟的清理，积水路段恢复正常通行。

依托路网监控设备与养护巡查，云霄分中心密切关注雨情变化和路况动态，实时掌握路况信息，做到第一时间上报并处理突发事件。截至18日下午15时30分，云霄分中心共出动巡路车辆10台次，人员35人次，清理公路沿线水沟堵塞6处，清理倒伏路树5处，有效保障群众出行安全。



工作人员清理倒伏路树

云霄公路分中心·风雨兼程保畅通